

财经事务及库务局局长与传媒谈话内容 (只有中文)

2 0 0 8 年 4 月 1 8 日 (星期五)

以下为财经事务及库务局局长陈家强今日（四月十八日）出席二零零八香港广西活动周金融服务专题互动座谈会后与传媒的谈话内容：

记者：我知道局长下个月会出访美国，你会有甚么准备和期望有甚么收获？

财经事务及库务局局长：我往美国访问的目的，第一是与美国监管机构、政府部门商谈；最主要当然会向他们讲解香港作为国际金融中心发展的方向及我们各方面优势。我亦想藉这机会了解美国对次按及金融危机监管方面的看法和跟他们交换意见。另外，我亦会参加一些活动，跟当地企业讲解香港金融中心的发展情况，亦会与交易所共同做一些推广活动，希望令美国公司亦可以考虑以香港作为上市平台。

记者：局长曾提及会向中央提出争取发行更多人民币债券的配额，进展情况如何？

财经事务及库务局局长：我们一向有向中央表明香港可以作为人民币发债的地方。我们一直都朝着这方向与中央合作。根据我了解，最近又有银行宣布有意发行人民币债券。

记者：中国通胀目前十分高，香港会不会因应而作出调整经济增长预测，香港有没有隐忧？

财经事务及库务局局长：引起中国内地通胀的原因是很复杂的，有些因为天气问题；有些因为生产情况。所以内地的整个通胀问题，我们是需要较长的时间观察。内地政府亦是很有决心压抑通胀，我们当然希望这些政策可以成功。

记者：对于香港有甚么直接的影响？

财经事务及库务局局长：香港目前的通胀有很多原因。除了是因为内地来港的货品有涨价的情况外，我们知道有些食物的价格亦会受到天气的情况而有所短缺。我们在对抗通胀方面要考虑的，第一，通胀是全球性也和食物供应情况有关，所以在对抗通胀方面，政府会鼓励货源要充足，使我们的货源来自不同的地方，从而令市民有更多选择，以对付通胀可能带来的问题。至于通胀的情况，我相信要看全球通胀的趋势，这也要看不同中央银行如何处理货币的供应问题。

完